



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

№24 (2083)
19 ^{СУ} / май 2011

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н.Ульянова

**ЧИТАЙТЕ
в номере:**

Конференция

(Стр. 2)

«Участие в подобных мероприятиях дарит яркие эмоции и стимулирует создать в вузе новые программы и проекты, направленные на пропаганду здорового образа жизни...» (Стр. 2).

У нас в университете

(Стр. 2, 4)

«Тема проектов была у всех одинакова, но это не помешало студентам проявить творческий потенциал и каждому выдать интересную идею...» (Стр. 2).

Фоторепортаж

(Стр. 3)

«В очередной раз легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновец» прошла на высоком уровне; многотысячный коллектив университета показал свою сплоченность...» (Стр. 3).

Юридическая консультация

(Стр. 4)

«Путь к лидерству, успеху может быть сложным, но достигнутый результат того стоит. У каждого человека есть выбор, и каков он – зависит только от вас...» (Стр. 4).

18 мая – Единый информационный день в Чувашии



Депутат Госсовета ЧР, заместитель председателя Правления Волго-Вятского банка В.Н.Александров и глава администрации Московского района г. Чебоксары А.Н.Петров ответили на вопросы студентов на факультете экономики и менеджмента.



Министр здравоохранения и социального развития ЧР В.П.Муллина рассказала студентам и преподавателям медицинского факультета о задачах, стоящих перед работниками здравоохранения в борьбе с аллергическими заболеваниями.

Темы информдня – организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в летний период 2011 года; меры пожарной безопасности, охрана окружающей среды, восстановление лесов и участие в мероприятиях по посадке деревьев в рамках акции «День леса».

Республиканскую информгруппу Московского района г. Чебоксары возглавила министр здравоохранения и социального развития ЧР В.П.Муллина. Она встретилась в актовом зале корпуса «М» медицинского факультета Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова со студентами, преподавателями, практикующими врачами на научно-практической конференции, посвященной проблемам аллергологии. Венера Петровна рассказала о задачах, стоящих перед работниками здравоохранения в борьбе с аллергическими заболеваниями. На факультете экономики и менеджмента можно было задать вопросы депутату Государственного Совета Чувашской Республики, заместителю председателя Правления Волго-Вятского банка В.Н.Александрову и главе администрации Московского района А.Н.Петрову. Руководитель Государственной жилищной инспекции Чувашской Республики И.Г. Никитин провел встречу на факультете радиотехники и электроники (корпус «Г», ауд.301). Студенты и преподаватели экономического факультета встретились с заместителем главы администрации города Чебоксары А.Ю.Маклыгиным; депутатом Чебоксарского городского собрания, заместителем генерального директора ФГУП ЧПО «Завод имени В.И. Чапаева» С.Н.Львовым; начальником отдела правового обеспечения администрации Московского района Е.Д.Чернышовой; начальником отдела по взаимодействию с общественными объединениями и организационной работы администрации Московского района А.П.Евдокимовым. Встречи прошли и на других факультетах университета.



12 мая 2011 года в парке им. 500-летия г. Чебоксары прошла традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновец» Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова, посвященная 50-летию полета в космос Ю.А.Гагарина и Году российской космонавтики, – праздник спорта, бодрости и хорошего настроения.

Стр. 3.



Команда КВН «Сборная Чувашии» – победитель фестиваля команд КВН «Веселые! Удачливые! Здоровые!». На фото – с Александром Масляковым-младшим.

Стр. 2.

Объявление

Центр дополнительного образования Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова, химико-фармацевтический факультет и кафедра охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов объявляют о проведении курсов повышения квалификации по программам:

- ✓ обеспечение экологической безопасности в области обращения с отходами – 112 часов.
- ✓ обеспечение экологической безопасности руководителями и специалистами общехозяйственных систем управления – 72 часа.
- ✓ обеспечение экологической безопасности руководителями и специалистами экологических служб и систем экологического контроля – 90 часов.

По вопросам, касающимся обучения, необходимо обращаться по тел.: 45-26-91. Организациям, заключившим договор о проведении учебной (производственной) практики студентов ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», предоставляется скидка 20%. Формы обучения: очно-заочная, дистанционная. По окончании курсов слушателям выдается удостоверение государственного образца.

График проведения курсов на 2011 год:
6 июня – 2 июля,
3 октября – 29 октября.

Благодарность

На днях в адрес ректора Чувашского госуниверситета профессора В.Г.Агакова поступило благодарственное письмо от председателя оргкомитета международной научно-практической конференции, доктора экономических наук, ректора Нижегородского государственного инженерно-экономического института А.Е.Шамина, в котором говорится: «Нижегородский государственный инженерно-экономический институт благодарит Вас за оказанное содействие и предоставленную студентам возможность принять участие в международной научно-практической конференции «Проблемы становления и развития экономики сельского хозяйства»!

Будем искренне рады видеть делегацию вашего учебного заведения в Нижегородском государственном инженерно-экономическом институте».

Конференция

Успешный старт для начинающих исследователей

В Чувашии прошла XIII межрегиональная конференция-фестиваль научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги». Церемония торжественного открытия состоялась во Дворце культуры Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова.

В своем приветствии министр образования и молодежной политики Чувашской Республики В.Н.Иванов выразил надежду, что участие в мероприятии станет стартовой площадкой для многих начинающих исследователей. Участники также напутствовали Председателя Совета ректоров вузов Чувашии В.Г.Агаков и вице-президент Фонда поддержки социальных и культурных программ «Чувашия» М.И.Федотов.

В рамках конференции работали 52 подсекции на базе 6 учреждений высшего профессионального образования. Перед экспертными комиссиями с 598 докладами выступил 731 участник.

По итогам конференции дипломы и медали лауреатов получили 270 участников с 222 работами. Среди лауреатов – 70 авторов с 58 работами из Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова. По мнению экспертной комиссии, уровень представленных работ повышается из года в год, особенно по техническим наукам.

По итогам конференции-фестиваля готовится сборник статей лауреатов «Юности Большой Волги», которые получили положительную рецензию экспертной комиссии.

У нас в университете



... в филиале

Алатырский

12 мая 2011 года студенты Алатырского филиала ЧГУ посетили старейшее предприятие Алатыря ОАО «АМЗ». В декабре этого года заводу исполняется 118 лет. Ребята посетили музей, где познакомились с вековой историей завода, побывали в ведущих цехах предприятия (кузнечном цехе, цехе металлоконструкций), с вопросами обращались к начальнику конструкторского отдела П.Н.Малыгину. На прощание студентам пожелали успехов в учебе и пригласили по окончании обучения на работу.

Канашский

Антонина ТЯМИНА,
зав. библиотекой КФ ЧГУ.

Каждый год в честь Дня Победы коллектив Канашского филиала ЧГУ организует турниры клубных команд по киберспорту. В этом году накануне этих соревнований, 5 мая, директор КФ ЧГУ доцент Б.И.Волков

... на факультете

По работе с иностранными студентами

13 мая на факультете состоялась встреча студентов из Марокко с ассистентом кафедры психиатрии и медицинской психологии, заведующей реабилитационным отделением Республиканского наркологического диспансера, главным наркологом г. Чебоксары А.П.Андреевой; начальником отдела обеспечения внутреннего порядка университета А.Н.Афанасьевым; помощником проректора по воспитательной работе и безопасности, председателем межвузовской антинаркотической комиссии Чувашской Республики Р.Н.Вячеславовой; деканом факультета по работе с иностранными студентами С.И.Чучаловым. Темой беседы стала профилактика наркомании в молодежной среде.

Дизайна и компьютерных технологий

В.ИВАНОВ 13 мая в Саранске открылась очередная художественная выставка «Большая Волга». В ней приняли участие известные живописцы: профессор кафедры дизайна и компьютерных технологий ЧГУ, председатель Союза художников Чувашии Р.Ф.Федоров; доценты кафедры В.А.Иванов (Северянин) и скульптор Л.Я.Тихонов.

Также в Художественном музее г. Чебоксары продолжает работу художественная выставка «Дорога к храму», организованная музеем совместно с международным фондом «Культурное достояние», в которой принимают участие Р.Ф.Федоров и В.А.Иванов (Северянин).



Картина В.А.Иванова «В далекой стране» (из серии «Отец Иакинф»).

Объявление

Уважаемые студенты и преподаватели!

С 15 мая по 15 июня 2011 года поспешите в Научную библиотеку! Лучший подарок, который вы сможете сделать библиотекарям накануне их профессионального праздника, – вернуть книги, не возвращенные вовремя. Все, кто задержал книги на учебных абонементов и в читальных залах до 1 апреля 2011 г., могут исправить ошибку без ущерба для стипендии или зарплаты – денег с вас не возьмут.

Сотрудничество

В конце апреля делегация Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова посетила Батыревский район, где на базе Шыгырданской средней общеобразовательной школы №2 состоялось подписание договора о сотрудничестве в области образования и науки в целях повышения образовательного уровня населения, совершенствования переподготовки кадров, обеспечения социально-экономического и культурного развития Батыревского района Чувашской Республики. Документ подписали ректор университета профессор В.Г.Агаков и глава администрации Батыревского района Н.И.Глухов.

Пробудить у школьников интерес к науке

Договор предусматривает привлечение профессорско-преподавательского состава ведущего вуза республики к учебно-воспитательному процессу; предоставление возможности учащимся школ и рабочей молодежи, проживающим на территории Батыревского района, пользоваться услугами

Центра дополнительного образования университета (подготовка к Единому государственному экзамену, проведение репетиционных экзаменов по предметам вступительных испытаний в университет, вузы Чувашской Республики и Российской Федерации) и другие формы сотрудничества.

Форум

Воронеж. Столица Черноземья, студенческий город общей численностью населения около 1 млн. человек, славящийся величественными скверами и гостеприимными жителями. Именно здесь 12-13 мая 2011 г. прошел Второй Всероссийский форум студентов «Мы – за здоровый образ жизни!».

По-настоящему «зеленый» город распахнул свои двери для более 300 активных представителей студенческой молодежи со всех уголков России. В качестве почетных гостей на форум были приглашены губернатор Воронежской области А.В.Гордеев и депутаты Государственной Думы РФ Т.В.Яковлева и Г.Н.Карелова, представители Министерства образования и науки РФ. В работе форума приняла участие и делегация из Чувашии – студенты Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова.

Торжественное открытие форума состоялось в Воронежском Академическом театре драмы им. А.Кольцова. Далее его работа развернулась одновременно на нескольких площадках в воронежских вузах, где прошли конференции, мастер-классы, семинары и круглые столы. Они были посвящены проблемам сохранения здоровья и формированию ценностей здорового образа жизни.

Также состоялась презентация лучших студенческих проектов, посвященных инновационной деятельности вузов по развитию студенческого спорта, формированию у молодежи мотиваций ведения здорового образа жизни.

Затем студенты перешли к основной части мероприятий, запланированных на 12 мая, – конференции. Она прошла в форме деловой игры. Команды разрабатывали новые социальные и бизнес-проекты или дорабатывали уже имеющиеся у них идеи и представляли их на суд своих коллег.

Вечером всех участников ожидала увлекательная прогулка по городу.

Выставка

Лилия ЕВСЕЕВА

10 мая в Русском драматическом театре открылась выставка, посвященная дизайн-проектам интерьеров театра. В экспозиции представлены работы студентов 5 курса факультета дизайна и компьютерных технологий Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова.

Выставку открыла заведующая кафедрой дизайна ЧГУ С.В.Кокель. Она поблагодарила руководство театра за помощь в организации выставки, представила присутствующим: главного художника Русского драматического театра, заслуженного художника Чувашской Республики В.С.Шведова; преподавателя С.П.Ахметову; доцента кафедры И.И.Григорьеву и авторов проектов.

Под руководством преподавателя И.И.Григорьевой свои работы представили студенты А.В.Волкова, С.С.Краснова, А.А.Нурутдинова, В.И.Петров, Н.А.Подъячева, А.Н.Семенова, Д.Б.Спиридонов.

Открытие выставки прошло в дружеской

атмосфере. Участники рассказывали о проделанной работе, идеях и исполнении. В конце каждого выступления главный художник театра В.С.Шведов высказывал свое профессиональное мнение.

Тема проектов была у всех одинакова, но это не помешало студентам проявить творческий потенциал и каждому выдать интересную идею.

ЧГУ – вуз здорового образа жизни

Юлия ПАЛКИНА



душной и делегация Чувашской Республики. Более ста деревьев посадили студенты ЧГУ.

Днем состоялся оздоровительный праздник в спортивном комплексе «Олимпик». Студенты соревновались на лучший результат в десяти видах спорта: перетягивании каната, прыжках через скакалку, катании на роликах и других.

На торжественной церемонии закрытия Второго Всероссийского форума студентов «Мы – за здоровый образ жизни!» состоялось чествование и награждение победителей открытого публично-образовательного конкурса образовательных учреждений высшего профессионального образования на звание «Вуз здорового образа жизни!». Победителем конкурса стал «Национальный иссле-

довательский Томский политехнический университет». Кроме того, были награждены 54 призера Открытого публично-образовательного Всероссийского конкурса на звание «ВУЗ здорового образа жизни!». В их число вошел и Чувашский госуниверситет им. И.Н.Ульянова. Делегация ЧГУ наградили дипломом конкурса.

Самым ярким событием форума стал фестиваль команд КВН «Веселые! Удачливые! Здоровые!», в котором приняли участие команды-победители турниров в федеральных округах. Приволжский федеральный округ представляла команда КВН «Сборная Чувашии» – победитель Кубка Поволжья «За здоровый образ жизни».

Команды представляли ведущий Премьер-лиги и Первой лиги КВН А.А.Масляков. В нелегкой борьбе блестящую победу одержали представители Чувашии – студенты Чувашского государственного университета – самая молодая команда из числа участников, кроме того не участвующая

в центральных лигах КВН. По мнению студентов ЧГУ, участие в подобных мероприятиях не только дарит новые знакомства и яркие эмоции, но и стимулирует создать в вузе новые программы и проекты, направленные на пропаганду здорового образа жизни, повышение качества физического воспитания, развитие физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, отказ от вредных привычек среди студентов.

Второй Всероссийский форум студентов «Мы – за здоровый образ жизни!» завершился, участники разъехались по своим городам. Но уже в следующем году они снова встретятся в г. Ульяновск на Третьем Всероссийском форуме студентов «Мы – за здоровый образ жизни!». Так что до встречи в Ульяновске!

Театр начинается с интерьера

атмосфере. Участники рассказывали о проделанной работе, идеях и исполнении. В конце каждого выступления главный художник театра В.С.Шведов высказывал свое профессиональное мнение.

Тема проектов была у всех одинакова, но это не помешало студентам проявить творческий потенциал и каждому выдать интересную идею.



Фото А.Нурутдиновой

Фоторепортаж

ЭСТАФЕТА НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «УЛЬЯНОВЕЦ» — ВСЕГДА ЗАХВАТЫВАЮЩЕЕ СПОРТИВНОЕ ЗРЕЛИЩЕ

Анна ТИХОНОВА Так или иначе каждый из нас имеет отношение к спорту. Для одних это страсть, для других — слабость, для третьих — образ жизни, ну а для некоторых — хобби или увлечение. Спорт творит чудеса: он не только приводит нас в хорошую физическую форму и привносит что-то новое в жизнь, но и объединяет людей с разными интересами. Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновец» — именно то мероприятие, на котором можно встретить очень разных людей, но вдохновленных одним желанием и одной целью — одолеть дистанцию, побороть за любимую команду и получить колоссальный заряд энергии и положительных эмоций.

Так, 12 мая 2011 года в парке им. 500-летия г. Чебоксары прошла традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновец» Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, посвященная 50-летию полета в космос Ю.А. Гагарина и Году российской космонавтики.

Свое начало эстафета берет с 1963 года — с Волжского филиала Московского энергетического института, на базе которого в 1967 году открылся Чувашский госуниверситет им. И.Н. Ульянова. В свою очередь, в апреле 1968 года в стенах ЧГУ начал издаваться печатный орган — газета «Ульяновец», в честь которой эстафете стали называть «Традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновец». Нынешняя эстафета — 49-я по счету.

Вступительным словом парад открыл ректор Чувашского госуниверситета профессор В.Г. Агаков. Всеволод Георгиевич тепло поздравил присутствующих с праздником спорта, пожелал легкоатлетам удачного старта и победного финиша. Далее ректор вручил серебряному призёру первенства России среди студентов, серебряному призёру первенства Поволжья по легкой атлетике, студентке 4 курса медицинского факультета Людмиле Лисаевой значок мастера спорта России по легкой атлетике. Собранным также приветствовали первый заместитель министра по физической культуре, спорту и туризму ЧР С.В. Мельников, главный редактор газеты «Ульяновец» О.В. Герасимова, глава администрации Московского района г. Чебоксары А.Н. Петров, который, в свою очередь, вручил газете «Ульяновец» диплом «За многолетнюю плодотворную работу по развитию физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни в Московском районе г. Чебоксары». На эстафете также присутствовали и поддерживали участников заслуженный мастер спорта СССР, чемпионка мира и Европы, заслуженный работник физической культуры и спорта ЧР А.П. Иванова; главный специалист по спорту администрации Московского района, заслуженный работник физкультуры и спорта ЧР Ю.Ф. Васильев.

Собравшиеся студенты, преподаватели и сотрудники университета построились на торжественное открытие и поднятие флага ЧГУ. Первыми трассу опробовали руководители факультетов и структурных подразделений вуза. В забеге приняли участие ректор, проректора, деканы, заместители деканов, начальники подразделений. Они достойно и дружно прошли дистанцию под бурные аплодисменты болельщиков.

В этом году в соревнованиях приняли участие 535 человек, было сформировано 96 команд. Кроме студентов и преподавателей, в состязаниях приняли участие и будущие абитуриенты — учащиеся СОШ №62 (г. Чебоксары). Команда школьников пробежала эстафету не только наравне с первокурсниками университета, но и завоевала III место.

Изоминкой эстафеты стал семейный забег. Призом газеты был награжден 4-летний Слава Александров — самый младший участник соревнований. Необходимо отметить и самого старшего спортсмена — это декан факультета радиотехники и электроники профессор В.С. Пряников. Он также удостоился приза редакции.

Мужская и женская эстафеты, участниками которых были студенты старших курсов, также продемонстрировали отличные спортивные навыки. Главный забег — основная (смешанная) эстафета — собрал сильнейших спортсменов вуза. По итогам трех забегов были выявлены самые результативные участники соревнований — Ольга Аксяндарова (медицинский факультет), Дмитрий Волков (химико-фармацевтический факультет), мастер спорта международного класса Ирина Юманова (факультет журналистики), Александр Ефимов (машинностроительный факультет). Обладателем Кубка основной (смешанной) эстафеты стала команда медицинского факультета, в шаге от «золота» оказалась команда Батыревского филиала ЧГУ, «бронзу» завоевала команда химико-фармацевтического факультета. Все участники команд — и победители, и призёры — были награждены медалями, учрежденными выпускником ЧГУ, заслуженным работником физической культуры и спорта Чувашской Республики М.П. Мурзиным.

Стоит отметить, что приз за массовость завоевал также медицинский факультет: он выставил на соревнования 15 команд. Сладкими призами были награждены и самые активные, стойкие команды болельщиков.

На эстафете дежурили медицинские работники Центра здоровья и интерны медицинского факультета Чувашского госуниверситета, которые оказывали своевременную медицинскую помощь всем, кому она была необходима.

Хотелось бы отметить и слаженную работу судей соревнований во главе с судьей российской категории А.Х. Ермолаевым, который на протяжении 35 лет является главным судьей соревнований. Огромная благодарность и сотрудникам центральной лаборатории технических средств обучения под руководством А.А. Шихмачева за техническую поддержку соревнований.

В очередной раз традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ульяновец» прошла на высоком уровне; многотысячный коллектив ведущего вуза республики показал свою сплоченность. Действительно, вместе мы — сила!

Итоги эстафеты на призы газеты «Ульяновец», посвященной 50-летию полета в космос Ю.А. Гагарина и Году российской космонавтики

Основная (смешанная) эстафета, 15 команд

- I место** — медицинский факультет.
- II место** — Батыревский филиал.
- III место** — химико-фармацевтический факультет.

Призовые этапы выиграла Ольга Аксяндарова (медицинский факультет) и Дмитрий Волков (химико-фармацевтический факультет).

Женская эстафета, 16 команд

- I место** — факультет журналистики.
- II место** — медицинский факультет.
- III место** — экономический факультет.

Призовой этап выиграла Ирина Юманова, мастер спорта международного класса (факультет журналистики).

Мужская эстафета, 16 команд

- I место** — электроэнергетический факультет.
- II место** — Канашский филиал.
- III место** — машиностроительный факультет.

Призовой этап выиграл Александр Ефимов (машиностроительный факультет).

Преподаватели и сотрудники (женская эстафета), 9 команд

- I место** — кафедра физической культуры и спорта.
- II место** — экономический факультет.
- III место** — юридический факультет.

Преподаватели и сотрудники (мужская эстафета), 7 команд

- I место** — экономический факультет.
- II место** — медицинский факультет.
- III место** — историко-географический факультет.

Семейная эстафета

- I место** — семья Алексеевых (строи-

тельный факультет).

II место — семья Киртаевых (медицинский факультет).

III место — семья Александровых (экономический факультет).

Самый младший участник — Слава Александров, 4 года.

Эстафета студентов 1 курсов и учащихся пригласенных школ (женская эстафета), 16 команд

- I место** — медицинский факультет.
- II место** — факультет экономики и менеджмента.
- III место** — СОШ № 62.

Эстафета студентов 1 курсов и учащихся пригласенных школ (мужская эстафета), 13 команд

- I место** — электроэнергетический факультет.
- II место** — машиностроительный факультет.
- III место** — строительный факультет.

Приз за массовость

- I место** — медицинский факультет (15 команд).
- II место** — строительный факультет (8 команд) и экономический факультет (8 команд).

Лучшие болельщики

Экономический факультет, факультет экономики и менеджмента, медицинский факультет, факультет информатики и вычислительной техники, факультет чувашской филологии и культуры.

Специальный приз

Команда иностранных студентов, команда выпускников.



Фото С. Башмакова



Фото Г. Верболюдова

Участников эстафеты приветствовали почетные гости.



Специального приза был удостоен самый старший участник соревнований — В.С. Пряников.



В состязаниях приняли участие и будущие абитуриенты — учащиеся СОШ №62.



Под бурные аплодисменты болельщиков на беговую дорожку вышли руководители факультетов и структурных подразделений вуза во главе с ректором В.Г. Агаковым.



Семья Александровых заняла III место в семейной эстафете, а Слава (на плечах у папы) стал самым младшим участником соревнований.



Семья Алексеевых — победитель семейной эстафеты.



Фото автора



Победители призовых этапов эстафеты Ольга Аксяндарова и Дмитрий Волков с главным судьей А.Х. Ермолаевым.

Пьедестал



Мы стремительно несемся по жизни и едва успеваем ловить подарки, которые она нам преподносит. Везде хочется побывать, все посмотреть, и, главное, ничего не пропустить. Достойный пример активного молодого поколения – студенты Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова. Они – народ занятой, но при всей своей загруженности стараются везде успевать. Им стоит сказать: «Слався, студент!»

Сегодня герои нашей рубрики – стипендиаты Правительств РФ студент 5 курса историко-географического факультета Алексей Минеев и студентка 2 курса магистратуры химико-фармацевтического факультета Надежда Петрова.



Алексей МИНЕЕВ в 2006 году окончил МОУ «Гимназия № 2» и поступил на историко-географический факультет ЧГУ. Неоднократно выступал на студенческих научных конференциях университета, где занимал призовые места. Представляя и отстаивая честь ИГФ и вуза в целом, успешно выступал с исследовательскими работами на региональных и международных научно-практических конференциях и форумах в разных городах России.

Имеет 17 публикаций в научных сборниках. Является одним из авторов учебного пособия «Геологический музей города Чебоксары: история создания и развития», опубликовал монографию «Г.Г. Евдокимова – женщина-руководитель, организатор производства, общественный деятель».

Алексей принимает активное участие в жизни Alma mater. Является ответственным от лица студентов за обзор истории и жизни ИГФ в печати ЧГУ. Опубликовал более 15 статей в газетах «Ульяновец» и «Чувашия сегодня», некоторые из которых посвящены выдающимся личностям исторической науки – профессорам Ю.П. Смирнову, П.В. Денисову, А.В. Арсентьевой.

Путь к лидерству, успеху может быть сложным, но достигнутый результат того стоит. У каждого человека есть выбор, и каков он – зависит только от вас. Не сидите без дела, включайтесь в студенческую и общественную жизнь! Оставьте собственный след: впишите свое имя в историю университета.

Надежда ПЕТРОВА – активная участница научных студенческих конференций, проводимых в ЧГУ, а кроме того – XIII-й Международной конференции молодых ученых, студентов и аспирантов «Синтез, исследование свойств, модификация и переработка высокомолекулярных соединений – V Кирпичниковские чтения» в Казанском государственном университете им. А.Н. Туполева; Международной молодежной научной конференции по естественнонаучным и техническим дисциплинам «Научному прогрессу – творчество молодых» в Марийском государственном университете; Всероссийской конференции с элементами научной школы для молодежи «Актуальные проблемы органической химии» в КГТУ им. А.Н. Туполева; республиканских конкурсов инновационных проектов «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» (У.М.Н.И.К.); Всероссийской научной конференции для молодежи «Проведение научных исследований в области инноваций и высоких технологий нефтехимического комплекса» в Казанском государственном университете и многих других конкурсов и конференций.

Свободное время посвящает компьютеру, музыке, кино и чтению интересных книг. Увлекается вязанием и фитнесом. Любит прогулки на природе.

Подготовили Юлия ФОКИНА и Алена КАЗАНЦЕВА

| | | | | | | |
|-----------------------------------|-------------------------------------|------------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|----------------------------------|---------------------------|
| Знарок задропынык промил | Мякощид оосид кулмкс на болоте | Устройство для смены колеса у авто | Просто обхохочься | Рыба с 7-ю жабрами по бокам | Чернокожа горлод эблон | Калуста родственица релы |
| Парокский революционер | То ли дождь, то ли туман | Моллюск в витой раковине | Показет боком по морскому дру | Четырехды ольцованное авто | Поведеним цветка ириса | Крбный отец родному |
| Борьба степь тельских японцев | Плюхой замкнотель хорошего продукта | Голкомпания из теранек | Татарский поэт герой ... Деваль | Летнее убранство осыны | Кариакыль, с прорезаним для глаз | И сестра, и супруга Зевса |
| В одной руке Салтка, а другой ... | Голкомпания из теранек | Татарский поэт герой ... Деваль | Четырехды ольцованное авто | Летнее убранство осыны | Кариакыль, с прорезаним для глаз | И сестра, и супруга Зевса |
| Пуленёт - тэзка Горького | Бремя известности | Карнавалык, с прорезаним для глаз | Летнее убранство осыны | Кариакыль, с прорезаним для глаз | И сестра, и супруга Зевса | И сестра, и супруга Зевса |
| Травя, что режет без ножа | Длинная предзавтушка | Испанское имя кукуррузи | Пальмовая крупа | "Вверх" у такелажников | Газетный ларек | Столица Хаксини |
| Жена сына | Ирландская легавая собака | Пальмовая крупа | "Вверх" у такелажников | Газетный ларек | Столица Хаксини | Столица Хаксини |

Коллектив Студенческого городка Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова выражает глубокое соболезнование заведующей общежитием №5 Валентине Михайловне Черепковой в связи со смертью матери.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, профкому работников, коллегам и лично ректору профессору В.Г. Агакову, разделившим с нами горечь утраты дорогого отца, дедушки, мужа, дяди Валентина Игнатьевича Ильдеменовых и оказавшим помощь в проведении похорон.

Семья Ильдеменовых.



хатёр чăваш, таса та ёсчен педагог, йăла-йёркене сиреп тытса пынă, студентсене пелӳ парассишӳн суннă, ачи-пăчисемшӳн канма пелмесёр тарăшнă, тăван тарăха манман Михаил Гаврилович Сымулов доцент су уйăхӳн 13-мӳшӳнче вăхăтсӳр сасартăк пурнăсран уйрăлса кайнă пирки кил-йышӳпе, тăвансемпе пӳрле кулянасӳсӳ.

Михаил Гаврилович пирӳншӳн, ваттисемшӳн

У нас в университете



... на кафедре

Иностранных языков для гуманитарных специальностей

Ирина СМЕТАНИНА, ст. преподаватель

Преподавателями кафедры иностранных языков для гуманитарных специальностей ЧГУ проведена олимпиада по английскому языку, посвященная Году российской космонавтики. В ней участвовали студенты историко-географического, филологического и юридического факультетов. Оценки перевод, аудирование и говорение участников, жюри присудило I место С.Александровой (гр. ЮФ-12-09); II – И.Зайцевой (гр. ЮФ-12-09); К.Росинской (гр. ЮФ-21-10); III – Т.Дмитриевой (гр. ИГФ-21-10); К.Ивановой (гр. ИГФ-21-08). Поздравляем победителей и их преподавателей!

Также поздравляем наших студентов А.Никитину и Л.Кононову, успешно выступивших в Международной лексико-грамматической интернет-олимпиаде по английскому языку.

... на факультете

Филологический

5 мая студенты 4 курса филологического факультета приняли участие в Ярмарке вакансий «Лето 2011», организованной «Республиканской молодежной биржей труда» Министерства образования и

молодежной политики Чувашской Республики в стенах Чувашского госпедуниверситета им. И.Я. Яковлева. Ярмарка была ориентирована на трудоустройство студентов в летнее время в детские оздоровительные лагеря Чувашской Республики и Краснодарского края.

Предложенные вакансии (вожатый – воспитатель, кружковый работник) оказались интересны студентам, поэтому уже на ярмарке некоторые из них заключили трудовые договоры на работу в детских оздоровительных лагерях.

13 мая на филологическом факультете состоялся традиционный конкурс чтецов, который проводится на базе научно-творческого объединения «Чаепитие с Набоковым». В этом году тема конкурса – «Небо. Звезды. Космос» – была посвящена 50-летию полета Ю.А.Гагарина в космос и освоению Вселенной, поэтому выступавшие выбрали стихи не только о космонавтах, но и о небе, звездах, солнце.

Активными участниками конкурса стали ученики МОУ «СОШ №62 с углубленным изучением отдельных предметов», МОУ «Гимназия №1».

Среди студентов участвовали не только учащиеся филологического факультета, но и факультета журналистики. Лучшим безоговорочно было признано выступление Марии Николаевой (гр. ФФ-11-10).

Экономики и менеджмента и Экономический

В рамках празднования 45-летия Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, в том числе экономического факультета и экономики и менеджмента и проведения торжественных мероприятий просим всех выпускников ЭКФ за все годы обучения отозваться или связаться с нынешним руководством факультета по тел.: 58-31-68 (доб. 41-01) (деканат ЭКФ) или по электронной почте zamdekanaekf@ya.ru.

Юридическая консультация

Если вещь потеряли...

Я сдал в мастерскую обувь, но ее потеряли. Мастерская отказывается возместить стоимость утраченной обуви. Но ведь наверняка это незаконно.

И.Петров.

Конечно, незаконно. Более того: вы имеете право получить двукратную цену утраченной обуви, а также вернуть стоимость ремонта.

В случае утраты вещи, принятой от потребителя, исполнитель обязан в трехдневный срок заменить ее вещью такого же качества. Если вещи такого же качества нет, должен возместить двукратную цену утраченной вещи, а также понесенные вами расходы.

П. 1 ст. 35 Закона «О защите прав потребителей РФ».

Михаил Гаврилович СЫМУЛОВ яланах асăмра юлать

Чăваш патшалăх университетĕн ют чĕлхесен кафедрисен ёштешĕсем чунтан-чĕререн хайсен сывăх сынини, юлташĕ, тусĕ, ялан сынна пулăшма ман, хайĕн шухăшĕ-тĕллевĕсене пытарман, уççан каланă, дисциплина чури пулнă, çавăнпа эпир апа хисепленĕ те, юратнă та. Диссертаци хÿтеленĕ хыççăн унăн авторитетĕ тата та ўсрĕ. Ёçлемеллечĕ те ёçлемеллечĕ, анчах та...

Лăпкă сывăр, тăванăм. Йывăр тăпри çамăл пултăр.

Ют чĕлхесен кафедрисен ёштешĕсем.

С более подробной информацией о деятельности Чувашского государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам: <http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html>, <http://www.chuvsu.ru>.

Учредитель – Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова.
Гл. редактор – О.В. ГЕРАСИМОВА.

Газета зарегистрирована в Приволжском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
Регистрационный номер ПИ № 18-0598
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.

Адрес редакции: 428015, Чебоксары, Московский пр., 15, Тел.: 58-13-12, 58-50-98 /2459/.
E-mail: ulianovets@mail.ru, ulianovets@yandex.ru.

Подписана в печать 19.05.2011 г. Отпечатана в типографии ЧГУ. Тираж 3000 экз. Заказ № 268. Индекс газеты – 14429.